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'Policja jest skuteczna' - tak uważa większość z nas. Większość również dobrze ocenia
pracę wymiarów ścigania, ponad trzy czwarte czuje się bezpiecznie w swojej okolicy. Takie
są wyniki Polskiego Badania Przestępczości przeprowadzonego w styczniu 2014 roku na
próbie 17 tys. osób.

Badanie jest przeprowadzana od 2007 roku na grupie 17 tys. Polaków powyżej 15. roku życia - po tysiąc osób w
każdej komendzie wojewódzkiej i stołecznej Policji.

Jeszcze nigdy wyniki nie były tak dobre, jeśli chodzi o naszą ocenę skuteczności Policji - aż 69,9% badanych uważa, że
Praca Policji jest skuteczna. Prawie trzy czwarte (72,4%) ankietowanych dobrze tez ocenia pracę policjantów
pełniących służbę w najbliższej okolicy badanych. Równie wysoko oceniana jest praca policji w zapewnieniu
bezpieczeństwa w ruchu drogowym: - Tak jak w ubiegłym roku, zdaniem zdecydowanej większości badanych
najbardziej zaangażowana w tę kwestię jest Policja (75,7%). Wysoko oceniane są także władze gminne
oraz miejskie (71,5%). Warto wskazać, że odsetek osób wskazujących na te organa wzrósł w porównaniu z
ubiegłym rokiem (o 6,5 p.p.). Ponad połowa badanych wskazuje także na duże zaangażowanie lokalnych
mediów (58%) i zarządców dróg (57%) - podaje Wydział Analiz Gabinetu KGP.

Ponad trzy czwarte z nas czuje się bezpiecznie w swoim najbliższym otoczeniu - aż 76,9% Polaków czuje się
bezpiecznie podczas spacerów po zmroku w okolicy zamieszkania. Czego najbardziej się boimy? Wg danych
Polskiego Badania Przestępczości: - Największe obawy budzą włamania, na które wskazuje około jednej
trzeciej ankietowanych (33,2%). Badani odczuwają również strach przed brawurą kierowców (29,7%) oraz
kradzieżami kieszonkowymi (22,8%). Zmalały nieco obawy przed bójkami i pobiciami oraz napadami i
rozbojami – obecnie odsetek wskazań dla tych zagrożeń wynosi odpowiednio 21,1% i 20,5%. Co piąty Polak
odczuwa lęk przed agresją ze strony osób pijanych lub narkomanów (20,4%).
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